



## Expertgruppen för Biståndsanalys

UD 2013:01

### Expertgruppens möte

Onsdag 10 april kl. 13.00–16.00  
Karlavägen 100 A, plan 8,  
sammanträdesrum Fänriken  
och  
Zoom

#### **NÄRVARANDE**

Torbjörn Becker, ordförande  
Malin Oud, ledamot  
Staffan Lindberg, ledamot  
Anders Pedersen, ledamot (lämnade mötet kl. 14.00)  
Andreas Wladis, ledamot  
Åsa Regnér, ledamot  
Jenny Deschamps-Berger, ledamot  
Katarina Tracz, ledamot  
Jan Pettersson, kanslichef  
Mats Hårsmar, utredningssekreterare (**anslöt till mötet kl. 14.20**)  
Helena Hede Skagerlind, utredningssekreterare  
Númi Östlund, utredningssekreterare  
Anna Florell, biträdande utredningssekreterare  
Malin Ahrne, utredningssekreterare  
Matilda Widell, utredningssekreterare  
Ravneet Singh, biträdande utredningssekreterare  
Sofia Kahma, praktikant

#### **FRÅNVARANDE**

Ingrid Wetterqvist, UD  
Signe Andersson, UD

## 1. MÖTETS ÖPPNANDE

Ordförande öppnade mötet.

Tre nya ledamöter i expertgruppen: Åsa Regnér, Jenny Deschamps-Berger och Katarina Tarcz, samt Ravneet Singh, nyanställd biträdande utredningssekreterare, välkomnades och presenterade sig för gruppen.

## 2. GODKÄNNANDE AV DAGORDNINGEN

Dagordningen godkändes.

## 3. PROTOKOLL FRÅN FÖREGÅENDE MÖTE

Protokollet från föregående möte godkändes och lades till handlingarna.

## 4. ADMINISTRATIVA FRÅGOR

### 4.1 EKONOMI

Jan Pettersson informerade om EBAs ekonomiska utfall för 2023, fastställd budget för 2024 samt budgetäskande för 2025.

### 4.2 PERSONAL

Jan Pettersson informerade om att Markus Burman, utredningssekreterare i kansliet, kommer att vara tjänstledig i två år och att ett vikariat för tjänsten kommer att utlysas.

### 4.3 ÖVRIGT

-

## 5. INFORMATION

### 5.1 PER CAPSULAM/DELEGERADE BESLUT SEDAN FÖRRA MÖTET

Expertgruppen beslutade den 25/3 att per capsulam utse tre referensgruppsordförande för:

- Antologi om global hälsa: Andreas Wladis
- Påtvingad förflyttning: Malin Oud
- Regeringens reformagenda: Torbjörn Becker

## 5.2 ÅTERRAPPORTERING

Torbjörn Becker och Jan Pettersson överlämnade årsrapporten Biståndsanalys 2024 till statssekreterare Diana Janse, Utrikesdepartementet, den 25/3. Årsrapporten kommer också att presenteras för Utrikesutskottet den 11/4, samt för FBA och Kanadas ambassad.

Malin Ahrne rapporterade om den rapport om Sveriges bidrag till det internationella arbetet med hiv/aids, som publicerades den 19/3. Studien påbörjades under covid-19pandemin, och bättre beredskap inför olika hälsohot är fortsatt ett viktigt område inom biståndet.

Númi Östlund och Helena Hede Skagerlind rapporterade om att EBAs rapport om resultatredovisning till riksdagen har presenterats hos statssekreterare Janse den 12/3. Rapporten har också dragits för FBA, den 13/3.

Ett lunchseminarium om förändringsteorier har den 8/3 genomförts på UD. Den 12/4 kommer ett uppföljande lunchseminarium om mål och målstyrning av biståndet att hållas.

På sammanträdet den 6 mars gavs Torbjörn Becker och Jan Pettersson mandat att agera i frågan om inspel och kommentarer på "småmyndighetsutredningens" tilläggsdirektiv om analysmyndigheternas framtid (dir. 2016:71). En tillsammans med Delmi insänd skrivelse delades.

Markus Burman informerade om en kommande underlagsrapport där man studerat Sidas resultatexempel i årsredovisningen.

## 6. ÖVRIGA VERKSAMHETSFRÅGOR FÖR INFORMATION, DISKUSSION ELLER BESLUT

### 6.1 INTRODUKTION TILL TEAMENGINE

Ett nytt administrativt system för expertgruppen och kansliet demonstrerades för expertgruppen och kansliet av en representant för TeamEngine.

### 6.2 VERKSAMHETENS PLANERING

Jan Pettersson presenterade kort hur verksamheten hittills utfallit i relation till EBAs verksamhetsplan för 2024.

### 6.3 RIKSREVISIONENS GRANSKNING 2024:4

En kort diskussion fördes om innehåll i eventuell åtgärdsplan efter Riksrevisionens granskning av Sveriges internationella bistånd (RiR 2024:4). Kansliet återkommer med förslag på åtgärdsplan till kommande sammanträde.

## 7. PROJEKT

### 7.1 RAPPORTER FÖR BESLUT

-

### 7.2 PROJEKTFÖRSLAG FÖR BESLUT

i) Global hälsa, utvärdering

Malin Ahrne presenterade ett förslag på en effektutvärdering av svenskt hälsobistånd. Utvärderingen ska inkludera både bilateralt och multilateralt bistånd.

**Beslut:** Kansliet återkommer med förslag på utlysningstext till expertgruppen vid ett senare möte.

### 7.3 PROJEKTFÖRSLAG FÖR DISKUSSION

i) Autokratisering

Helena Hede Skagerlind presenterade ett förslag till en studie om autokratisering. Tanken är att använda nya data för att studera vilka faktorer som kan kopplas till demokratisering respektive autokratisering.

Expertgruppen ser förslaget som intressant och vill gärna se ett mer utarbetat förslag vid senare möte.

### 7.4 INFORMATION OM KOMMANDE SEMINARIER

Mats Hårsmar informerade om ett seminarium om Grand Bargain Localisation Agenda, som kommer att hållas den 12/4. Moderator är Görrel Espelund.

Markus Burman informerade om ett seminarium om handelsrelaterat bistånd, som kommer att hållas den 29/4. Moderator är Sara Johansson de Silva.

Malin Ahrne informerade om ett DDB-seminarium på temat vikande demokrati, som kommer att hållas den 16/5. Moderator är Malin Oud.

### 7.5 ÖVRIGA PROJEKT, INFORMATION/BESLUT

-

**8. ÖVRIGA FRÅGOR**

**9. MÖTET AVSLUTAS**